

岳阳晚报全媒体讯（通讯员 张勇 彭展）

今年一季度，湖南石化出厂负极材料专用石油焦、储能专用炭材料（储能焦）3.58万吨，月度产销量连创新高，同比普通石油焦产品增效显著。这标志着该公司完成石油焦产品转型升级，助力中国石化负极材料专用石油焦高质量“油转特”发展。

石油焦是石油炼制过程中的副产品。湖南石化石油焦硫含量等质量指标优良，一度用做铝业冶炼企业原料。近年来，国内负极材料行业企业产能扩大，对高品质碳材料需求持续增长。湖南石化抓住新能源锂电池负极材料市场商机，聚焦储能新产品结构调整，邀请专家现场指导，编制实施高端储能焦生产实验计划。

该公司与科研、设计单位联合攻关，与多家储能焦客户加强技术交流，掌握高端储能焦的产品数据和客户需求，确保新产品生产实验原料掺炼比例精准，装置运行参数调整平稳有效。去年7月至今年3月，他们累计为13家负极材料客户寄送储能焦样品30次，收集客户反馈信息12条，扎实推进新产品生产实验，今年初产出首批储能焦新品。

在新产品出厂环节，湖南石化技术团队与中石化炼油销售公司、物流企业沟通协作，构建“产运销”一体化工作体系，提高产品出厂效率，快速拓展锂电池负极材料领域市场，提升特色产品规模化稳定生产能力，助推石油焦产品向高端化迈进。